

# 河南省本级体彩公益金支出8.13亿元驰援体育事业建设



孩子们在体彩支持建设的河南辉县市篮球场打篮球

## 公益体彩 点亮乡村少年体育梦想

三五成群的孩子聚在一起,练书法、下象棋、学舞蹈、做手工……在全国各地的乡村学校少年宫,这样的场景已很常见。

2011年,为推进农村未成年人思想道德建设,丰富农村学生精神文化生活,提高农村青少年综合素质,以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金开始支持乡村学校少年宫工作。

“老师,这个零件怎么装呀?”在福建省漳州市芝山中心小学乡村学校少年宫的机器人工作室里,指导老师正耐心地为同学们示范机器人设备的组装。“去年暑假,我还用学到的知识,在家用废品组装了一台小风扇呢!”一位名为邹嘉凯的小学生高兴地说道。据了解,漳州市乡镇中心小学乡村学校少年宫建设已于2013年完成全覆盖,现共建成乡村学校少年宫135所,其中,中央专项彩票公益金支持乡村学校少年宫58所。

乡村学校少年宫通过开展中华经典诵读活动、文化艺术活动、体育活动、防溺水安全教育、劳动教育、社会实践活动、乡土文化传统特色活动和科技实践活动等,帮助未成年人拓宽视野、增长见识、提升审美,其目的是为了丰富未成年人的精神文化生活,促进未成年人健康成长。

乡村学校少年宫是推进素质教育的载体和阵地,为农村未成年人的健康成长和全面发展创造了良好的条件。“十二五”时期,中央财政下达中央专项彩票公益金33.85亿元,支持新建8000所乡村学校少年宫。“十三五”时期,中央财政再次通过中央专项彩票公益金投入38.8亿元,建成12000所乡村学校少年宫。10年累计投入达72.65亿元,共建成乡村学校少年宫20000所。

少年儿童是国家的未来、民族的希望,在全面推进乡村振兴的历史进程中,乡村学校少年宫为农村少年儿童全面发展插上有力的翅膀,为乡村发展注入了强大动力,是一项关爱广大未成年人、惠及千家万户的民生工程。财政部、中央文明办、教育部已明确,“十四五”时期,将继续支持原国家贫困县(指“十三五”脱贫攻坚规划中所列的832个国家贫困县)乡村学校少年宫建设。

为了让乡村孩子可以享受和城市孩子一样丰富多彩的体育活动,中国体育彩票倾力打造的“公益体彩 快乐操场”活动,为边远贫困地区缺乏体育器材和体育师资的公立中小学送去了急需的体育器材和公益体育课,并且开展志愿者支教等。截至2021年年底,全国体彩机构已投入5979万元,为全国3631所学校送去了“快乐操场”,为乡村基层体育教育设施建设作出了积极贡献。

山东泰安体彩开展爱心助学捐赠慰问活动,为乡村少年送去“健康礼包”;江苏扬州体彩开展“关爱留守儿童 体彩爱心助学”活动,为乡村学校的孩子捐赠助学金和书包、水杯等爱心物资;浙江丽水体彩开展“公益体彩情暖童心”助学活动,给乡村的孩子们送去学习用品和生活用品;宁夏固原体彩为留守儿童送去御寒物品,并陪孩子们做游戏、打篮球、练绘画度过愉快的周末……全国各地体彩机构积极行动,用爱心呵护乡村少年儿童健康成长。

中国体育彩票1994年在全国统一发行以来,已累计筹集公益金超过6500亿元,为我国体育事业和社会公益事业作出重要贡献。未来,中国体育彩票将继续助力乡村少年儿童健康、快乐成长,为他们实现德智体美劳全面发展贡献力量。(据中国体彩网)

不久前,河南省体育局发布《河南省体育局关于2021年度体育彩票销售及公益金使用情况的公告》(以下简称公告)。公告显示:2021年河南省共计销售体育彩票167.66亿元,为国家筹集公益金41.78亿元;当年河南省本级体育彩票公益金共计安排支出8.13亿元,用于实施群众体育工作和资助竞技体育工作。

截至2021年年底,河南省体育彩票20余年来

累计筹集公益金370多亿元,为助力体育事业和公益事业作出积极贡献。在体彩公益金有力支持下,“十三五”时期,河南省全民健身公共服务体系不断完善,截至2020年年底,全省体育场地数量达27.5万个,人均体育场地面积超过1.9平方米。县(市、区)、乡镇(街道)、行政村(社区)三级公共健身设施和城市社区“15分钟健身圈”全覆盖;公共体育场馆免费低收费开放率达100%。

### 四方出击 实施群众体育工作

公告显示:2021年,河南省共销售体育彩票167.66亿元,为国家筹集体育彩票公益金41.78亿元;当年,河南省本级体育彩票公益金共安排支出8.13亿元,用于实施群众体育工作和资助竞技体育工作。

其中,在用于支持实施群众体育工作方面,河南省本级体彩公益金体现了“四方发力”的特点。

一是加快建设场馆设施。全年新增(更新)全民健身设施项目1400余个。加快推进省体育综合训练中心暨全民健身中心项目建设,项目列入省国民经济发展“十四五”规划,形成了项目前期报告。制定《河南省体育领域灾后重建工作方案》,安排专项资金对省级体育场馆进行加固修缮,对受灾严重的郑州、新乡、鹤壁、安阳、周口等地在资金预算安排上给予支持。

二是广泛开展赛事活动。组织14个体育协会和2个项目中心承担全运会群众体育19个项目的备战参赛任务,河南省获得比赛类项目2金3银5铜,展示类项目2个一等奖、3个二等奖、8个三等奖。积极融入黄河流域生态保护和高质量发展,开展线上线下健身活动,举办了“乒动中原”大众乒乓球公开赛、“环中原”自行车公开赛、中华轩辕龙舟大赛、省豫冠足球联赛、省城市男子篮球联赛等。结合“全民健身活动月”和“全民健身日”,组织线上线下活动800余次。投入300万元支持群众性冰雪运动,开展“上冰雪、迎冬奥”全民冰雪梦想季活动和滑冰、滑雪、地掷球冰壶、旱地冰壶等类赛事推广培训等。

三是不断丰富健身服务。争取中央补助和奖励资金3048

万元,安排省本级配套资金1425万元,用于体育场馆免费低收费开放。安排专项资金600万元,在郑州等6地开展优惠券发放试点,鼓励群众参与健身。推进“国民体质测定与运动健身指导中心(站)”标准化建设,指导190余个指导服务机构开展常态化服务,全年服务达到18万人次。开展“走基层送健康”志愿服务,组织太极拳、健步走等项目技能培训、公益讲座、推广展示等系列活动54站,举办社会体育指导员培训班22期等。

四是后备人才队伍建设有力。联合省教育厅,举办省级体育传统特色学校锦标赛、各种体操比赛、少儿趣味田径赛、三人制篮球锦标赛等特色体育赛事活动,有效推动体教融合工作,引领广大学生参加体育锻炼,发现、培养一批有兴趣、有特长的运动员。举办省级青少年体育赛事81项次、省级传统特色学校锦标赛6项次、省青少年体育俱乐部比赛4项次,营造举办省运会、推动后备人才发展的浓厚氛围。青少年运动员注册人数9万余人,储备了竞技体育持续发展人才基础。

### “七抓并举” 用于省体育局预算安排

公告显示,河南省2021年省本级体彩公益金在用于支持实施群众体育工作中,2021年度省体育局预算安排使用49006.7万元,用于以下七方面工作开展。

一是用于全省实施城乡基层全民健身设施器材补助、室外体育活动广场、全民健身综合馆、新型智慧化室外健身房、公共设施以奖代补、体育场馆升级改造、老年人健身场地等设施建设18446.3万元。

二是用于全省青少年体育训练10222.3万元。

三是用于全省资助或组织

开展全民健身活动8599.1万元。

四是用于全省大型体育场馆免费低收费开放和省体育局直属体育场馆单位补助5193.7万元。

五是用于全省资助群众体育组织和队伍建设2378.3万元。

六是用于全省国民体质监测及其他1956万元。

七是用于全省社会足球场建设2211万元。

### 参赛办赛“双出彩” 竞技基础再夯实 资助竞技体育“两手抓”

公告显示,河南省2021年省本级体彩公益金在资助竞技体育工作开展中,主要用于以下两方面并取得显著成效。

一是重大赛事活动成绩斐然。坚持“抓奥运带全运”的指导思想,河南省14名运动员代表国家参加第32届奥运会,获得2金1银,打破1项世界纪录、1项奥运会纪录,创造1项世界最好成绩。第14届全运会,河南省466名运动员参加28个大项的比赛,获得16金11银17铜,荣获体育道德风尚奖,实现运动成绩和精神文明“双丰收”等。

二是竞技体育基础更加夯实。进入第14届全运会决赛的人数创下历届新高。持续巩固自行车、赛艇、空手道、散打等优势领先项目,围绕新兴项目打造核心人才竞争优势等。

此外,在资助竞技体育工作中,2021年度省体育局预算安排使用本级体彩公益金32293.3万元,用于支持运动队参加国际国内运动会、补充运动员保障支出、改善训练比赛场地设施条件等五方面支出。

公告指出:河南省体育彩票公益金的使用,做到了严格按照国家规定和财政部门管理要求执行,收支纳入财政预算管理,切实将体彩公益金用于民。(豫彩)

中国体育彩票 CHINA SPORTS LOTTERY

公益体彩 乐善人生

快乐购彩 理性投注

服务/监督 95086

未成年人不得购买彩票及兑奖

信阳体彩官方微信平台